
ATA DA 099ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 04 DE OUTUBRO DE 2022 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MOACIR SOPELSA 
 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ada Faraco De Luca - Ana Campagnolo - 
Bruno Souza – Coronel Mocellin - Dr. Vicente 
Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe Estevão - 
Fernando Krelling - Ismael dos Santos - Ivan Naatz 
- Jair Miotto – Jessé Lopes - João Amin – José 
Milton Scheffer - Kennedy Nunes - Laércio Schuster 
- Marcos Vieira – Marlene Fengler – Maurício 
Eskudlark - Mauro de Nadal – Milton Hobus - Moacir 
Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi Saretta - 
Paulinha - Ricardo Alba - Romildo Titon - Sergio 
Motta - Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Moacir Sopelsa 
              Deputado Maurício Eskudlark 
              Deputado Ricardo Alba 
 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
da ata da sessão anterior para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) - Antes 

de conceder a palavra ao primeiro orador inscrito 
em Breves Comunicações, Deputado Jessé Lopes, dá 
os parabéns pelo seu sucesso nas eleições do 
último domingo e, ao mesmo tempo, demonstra 
solidariedade ao Deputado Kennedy Nunes, que 
disputou uma vaga para o Senado. [Taquígrafa: 

Sílvia]  
 
DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) – Agradece as 

congratulações que recebeu de seus colegas e 
expressa felicidade por estar oficialmente 
reeleito.  



Diz que Carlos Moisés traiu seus aliados e 
teve como consequência o fracasso nas eleições 
deste ano. Cita que chegou o momento dos 
empresários, dos produtores de eventos e dos 
comerciantes catarinenses pedirem para que Moisés 
“fique em casa”. 

Afirma que Santa Catarina tem um povo 
diferenciado e deverá eleger o candidato Jorginho 
Mello com uma votação superior a 70% no segundo 
turno. Manifesta convicção de que Jorginho irá 
trilhar o caminho do bem, da coerência e destaca 
que ele terá um aliado fiel dentro da Assembleia 
Legislativa. 

Lamenta o resultado das eleições presidenciais 
no primeiro turno e diz não entender a votação 
expressiva do representante do Partido dos 
Trabalhadores. Alega que no dia 30 de outubro o 
Brasil terá duas opções: votar em um candidato 
honesto ou entregar o poder mais uma vez para 
corruptos. [Taquigrafia: Roberto] 

 
********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – Não 
havendo oradores inscritos, suspende a sessão até 
às 16h.      

Está suspensa a sessão. 
(Pausa) 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   
 

********** 

Ordem do Dia 

 
A Presidência dá início à pauta da Ordem do 

Dia. 
Pedido de Informação n. 0403/2022, de autoria 

do Deputado Jessé Lopes, solicitando ao 
Comandante-Geral da Polícia Militar de Santa 
Catarina informações acerca do critério técnico 
que fundamentou a decisão de prorrogar a duração 
do Curso de Formação de Sargentos. 

Em discussão. 



(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0789/2022, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando o Senhor Desembargador 
Fernando Carioni pelo trabalho realizado junto ao 
Tribunal de Justiça de Santa Catarina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0797/2022, de autoria do Deputado 

Jaksom Natal Castelli, cumprimentando o senhor 
Valdir Dal Magro pelo trabalho realizado na cidade 
de Quilombo. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0798/2022, de autoria do Deputado 

Jaksom Natal Castelli, cumprimentando o senhor 
Amazonas de Morais pelo trabalho realizado na 
empresa Broch, no Município de Quilombo. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0799/2022, de autoria do Deputado 

Jaksom Natal Castelli, cumprimentando o senhor 
Anestor Simonatto pelo trabalho realizado na 
cidade de Formosa do Sul. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada. 
Moção n. 0800/2022, de autoria do Deputado 

Jaksom Natal Castelli, cumprimentando o senhor 
Luis Sette pelo trabalho na empresa Pasqualotto 
Móveis, no Município de Quilombo. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0801/2022, de autoria do Deputado 

Jaksom Natal Castelli, cumprimentando o senhor 
Valdir Pasqualotto pelo trabalho realizado na 
empresa Pasqualotto, no Município de Quilombo. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0802/2022, de autoria do Deputado 

Jaksom Natal Castelli, cumprimentando o senhor 
Jorge Luis Toazza pelo trabalho realizado na 
cidade de Santiago do Sul. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0803/2022, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, cumprimentando diversos Policiais 
Militares pelo auxílio prestado aos Bombeiros 
Voluntários de Joinville no combate a um incêndio. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1510/2022 e 1511/2022, de 
autoria do Deputado João Amin; 1518/2022, de 



autoria do Deputado Volnei Weber; 1519/2022, de 
autoria do Deputado Sargento Lima; 1521/2022, de 
autoria do Deputado José Milton Scheffer; e 
1522/2022, de autoria do Deputado Nilso Berlanda. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
0635/2022, de autoria do Deputado Sargento Lima; e 
0636/2022, de autoria do Deputado Nazareno 
Martins. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) - “Antes 

de passar a palavra ao Deputado Ricardo Alba, eu 
quero cumprimentar todos os srs. Deputados, 
parabéns pelo pleito, cada um fez e exerceu o seu 
trabalho de democracia, a todos aqueles que 
tiveram a felicidade de renovar os seus mandatos, 
também aqueles que não foram contemplados com a 
renovação ou com o pleito novo, também os nossos 
cumprimentos e os nossos parabéns.”  

   
DEPUTADO RICARDO ALBA (Orador) - Pronuncia-se 

a respeito da eleição ocorrida no domingo, em que 
não conseguiu se eleger deputado federal, 
agradecendo com carinho e respeitosamente a todos 
os amigos do Estado que, de uma forma ou de outra, 
o ajudaram dando seus votos na disputa por uma 
cadeira no Congresso Nacional.  

Também parabeniza a todos os deputados que se 
elegerem e os que se reelegeram, em especial a 
Deputada Ana Campagnolo pela votação expressiva e 
eloquente como a deputada estadual mais votada, 
recordando do seu feito na eleição de 2018. 

Mais uma vez agradece a todos os catarinenses 
que acreditaram no seu trabalho, mencionando que 
foi o parlamentar que mais levou recursos para a 
região do Alto Vale do Itajaí e aos municípios 
catarinenses. Em tempo, manifesta seu total, 
irrestrito e incondicional apoio à reeleição do 



Presidente Jair Bolsonaro no segundo turno. 
[Taquígrafa: Sílvia] 

 
DEPUTADO VOLNEI WEBER (Orador) – Manifesta 

estar feliz por continuar representando os 
catarinenses numa eleição com resultado bastante 
positivo de 45.995 votos. Ao mesmo tempo, agradece 
o apoio de sua família e também àquela família 
hoje constituída de pessoas que, no engajamento da 
campanha, fizeram com que Volnei Weber tivesse 
êxito nas urnas. 

Consternado, relata uma fatalidade acontecida 
no Município de São Ludgero, com o falecimento de 
Léo Füchter, Secretário de Administração, Finanças 
e Planejamento, afirmando que foi uma figura 
ímpar, um líder nato e uma pessoa influente no 
Município. Menciona que ele era advogado, foi 
Vereador por dois mandatos e Presidente do 
Legislativo Municipal. Envia seus mais sinceros 
sentimentos de pesar a toda família e amigos. 
[Taquígrafa: Eliana] 

 
DEPUTADO JAIR MIOTTO (Orador) – Relembra que 

durante seu mandato foi autor de seis leis 
aprovadas, além de apresentar 44 projetos de lei. 
Comenta que conseguiu liberar aproximadamente R$ 
70 milhões em ajuda para os municípios. Também 
menciona que seu mandato foi limpo e econômico, 
sendo o terceiro deputado que menos gastou no ano 
anterior, e o quarto no mandato em geral. Também 
destaca seu desempenho durante a pandemia de 
coronavírus e na comissão de Minas e Energia. 
Afirma que continuará com o projeto de sua autoria 
para implantar a tecnologia 5G em todas as regiões 
de Santa Catarina. 

Agradece a todos que depositaram confiança na 
sua candidatura. Manifesta apoio ao Presidente 
Jair Bolsonaro na disputa do segundo turno para 
Presidente da República. [Taquigrafia: Northon] 

 
DEPUTADA PAULINHA (Oradora) – Cumprimenta a 

todos que pleitearam os cargos a deputados 
estaduais e federais, e também agradece os votos 
que recebeu, garantindo assim a sua reeleição. 



Lamenta que o Governador Moisés não conseguiu 
se reeleger, mas aceita o resultado das urnas, 
sendo esta a expressão popular que prevalece. 

Fala que continuará trabalhando por Santa 
Catarina e espera que possa ter discernimento para 
isso. Diz que se reunirá com os demais deputados 
do Podemos para alinhar o atual cenário do segundo 
turno e juntos realizar o melhor para os 
catarinenses. [Taquigrafia: Guilherme] 

 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - 

Neste momento, passa a Presidência ao senhor 
Deputado Ricardo Alba, para que possa fazer uso da 
palavra. 

DEPUTADO RICARDO ALBA (Presidente) - Concede a 
palavra ao Deputado Maurício Eskudlark, por até 
dez minutos. 

 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) - Inicia 

seu discurso, cumprimentando todos os deputados 
eleitos ou não eleitos, salientando que todos são 
vencedores. Discorre sobre a sua campanha, 
destacando as viagens, onde chegou a rodar mais de 
30 mil quilômetros. Menciona que teve um evento da 
Vereadora Moa, de Ibirama, que queria prestigiar e 
precisou pegar um ônibus em São Miguel do Oeste, 
viajar a noite toda, para participar de uma festa 
na comunidade. Relata que percorreu todo o Estado 
sempre se colocando à disposição da sociedade. 
Agradece o apoio popular que lhe garantiu mais um 
mandato. 

 Em tempo, parabeniza a brilhante votação da 
colega, Deputada Ana Campagnolo, assim como os 
demais colegas e candidatos partidários; e também 
o Presidente do Partido Liberal, Senador Jorginho 
Mello, candidato ao Governo, que chega ao segundo 
turno, representando a vontade do povo 
catarinense; bem como o Presidente da República, 
Jair Bolsonaro, que também vai para o segundo 
turno disputar a sua reeleição. [Taquígrafa: 

Rubia]  
   



DEPUTADO RICARDO ALBA (Presidente) - Neste 
momento, devolve a Presidência ao senhor Deputado 
Maurício Eskudlark para dar continuidade à sessão.  

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - 
Concede a palavra ao Deputado Ivan Naatz, por até 
dez minutos. 

 
DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Parabeniza o 

Deputado Maurício Eskudlark por assumir a 
Presidência da Assembleia Legislativa durante a 
licença do Deputado Moacir Sopelsa. 

Elogia o desempenho, durante as eleições de 
2022, do Partido PL em Santa Catarina, elegendo o 
Senador com expressiva votação, a ida para o 
segundo turno do candidato ao Governo, destacando 
também que foram eleitos seis deputados federais e 
11 deputados estaduais, tornando-se a maior 
bancada na Casa, tendo ainda a deputada estadual 
mais votada da história de Santa Catarina. 

Por fim, agradece aos seus eleitores, seu 
gabinete, assessores e equipe de campanha, 
ressaltando o apoio que recebeu da região 
metropolitana de Blumenau. [Taquigrafia: Milyane] 

 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - Dá 

os parabéns ao Deputado Ivan Naatz e enaltece o 
trabalho que faz na Casa Legislativa catarinense. 

Não havendo mais oradores inscritos, encerra a 
presente sessão, convocando outra, ordinária, para 
o dia subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 

 


